Διαθεματική Εργασία
Σκοπός της εργασίας αυτής είναι η εκπόνηση μίας μικρής στατιστικής έρευνας. Οι μαθητές χωρίζονται σε ομάδες των 2-3 μαθητών. Επιλέγουν 1 θέμα από μια λίστα θεμάτων που τους έχουν δοθεί. Δημιουργούν ηλεκτρονικά ερωτηματολόγια, τα συμπληρώνουν οι συμμαθητές τους, συλλέγουν τα δεδομένα και αφού τα επεξεργαστούν τα παρουσιάσουν στην τάξη και τα δημοσιεύουν στο διαδίκτυο.
 Τα βήματα που θα πρέπει να ακολουθήσουμε είναι τα παρακάτω:
1. Να χωριστείτε σε ομάδες (ομάδες των 2-3 μαθητών). Καλό θα είναι ο καθένας να αναλάβει και ένα κύριο ρόλο π.χ. συντάκτης ερωτηματολογίου(word), συντάκτης έρευνας(excel), συντάκτης παρουσίασης (powerpoint), ελεγκτής, δακτυλόγραφος, συντάκτης διαδικτύου, παρουσιαστής, υπεύθυνος περισυλλογής διανομής και περισυλλογής ερωτηματολογίων  κτλ.
2. Να επιλέξετε ένα από τα παρακάτω θέματα ή ένα δικό σας μετά από συμφωνία με το δάσκαλο σας. Επιβεβαιώστε πια εργασία σας έχει ανατεθεί με τον δάσκαλό σας. (Η κάθε ομάδα θα αναλάβει διαφορετική εργασία από τις άλλες).  Δώστε από 3 επιλογές η κάθε ομάδα και ο δάσκαλος θα αναθέσει τελικά ποια θα κάνει η κάθε ομάδα.
3. Να δημιουργήσετε ένα ερωτηματολόγιο με το πρόγραμμα Word. Το ερωτηματολόγιο θα εκτυπωθεί τόσες φορές όσοι είναι οι συμμαθητές σας και θα τους  δοθεί να το συμπληρώσουν.  (Το ερωτηματολόγιο θα είναι ανώνυμο) Εναλλακτικά  να δημιουργήσουν ένα ερωτηματολόγιο σε μία εφαρμογή ηλεκτρονικής δημιουργίας φορμών, όπως το Google Forms.
4. Να συλλέξετε τα ερωτηματολόγια και με τη βοήθεια του Excel να καταχωρήσετε τα δεδομένα της έρευνάς σας. Με τη βοήθεια του δασκάλου να φτιάξετε γραφικές παραστάσεις με ενδιαφέρουσες διαπιστώσεις για την έρευνα σας.

5. Να δημιουργήσετε με την βοήθεια του προγράμματος Powerpoint μία παρουσίαση την οποία και θα την παρουσιάσετε στους συμμαθητές σας.

6. Να δημιουργήσετε ένα μικρό κείμενο στο Word (5-10 γραμμές) με τα βασικά συμπεράσματα της έρευνάς σας. Εάν πιστεύετε ότι η έρευνα σας είναι αρκετά ενδιαφέρουσα, να τη δημοσιεύσετε στο ιστολόγιο (Blog) του σχολείου σας στο διαδίκτυο (internet). Ειδικά αυτό το βήμα θα γίνει με την βοήθεια του δασκάλου σας. Προσοχή, ειδικά στα δεδομένα που θα καταχωρήσετε στο ίντερνετ δεν θα πρέπει να υπάρχουν ευαίσθητα  προσωπικά δεδομένα των συμμαθητών σας και εσάς των ίδιων.
Παρατηρήσεις

· Στα ερωτηματολόγια δεν θα ρωτάτε τους συμμαθητές σας ονοματεπώνυμο, αλλά μπορείτε να ρωτήσετε το φύλλο, από πόσα μέλη αποτελείται η οικογένεια τους
· Μπορείτε να φτιάξετε το ερωτηματολόγιο σας σε ένα πρόχειρο χαρτί, πριν αρχίσετε να το δακτυλογραφείτε στον υπολογιστή.

· Οι ερωτήσεις είναι ενδεικτικές. Μπορείτε να τις αλλάξετε ή να βάλετε κάποιες άλλες. Πρέπει πάντως να είναι τουλάχιστον 5 ερωτήσεις  η κάθε έρευνα.

· Όταν θα δίνετε τις απαντήσεις στα ερωτηματολόγια των συμμαθητών σας να προσπαθήσετε να είστε όσο το δυνατών πιο ειλικρινείς.  Αν κάποια ερώτηση πιστεύετε ότι σας προσβάλει μπορείτε να μην την απαντήσετε, αλλά προσπαθήστε αν γίνεται να απαντήσετε σε όλες τις ερωτήσεις. 

· Δεν είναι κακό να παίρνετε ιδέες για την σύνταξη του ερωτηματολογίου σας από τα άτομα των άλλων ομάδων.

· Η πληκτρολόγηση να γίνεται στο σχολείο. Μπορείτε όμως  να προετοιμάζετε από το σπίτι ορισμένα βασικά στοιχεία. 

· Στο κάθε ερωτηματολόγιο πρέπει να απαντήσουν όλοι οι μαθητές της τάξης, ακόμα και τα μέλη της ομάδας που το συνέταξαν.

· Ότι δεν γνωρίζετε πως γίνετε, ρωτήστε το δάσκαλό σας.
Χωρισμός σε ομάδες και Επιλογή θέματος

Οι μαθητές χωρίζονται σε ομάδες των 2-3 μαθητών. Η κάθε ομάδα ορίζει συγκεκριμένο/συγκεκριμένους υπολογιστές που θα δουλεύει.

Η κάθε ομάδα προτείνει στον δάσκαλο τουλάχιστον 3 θέματα από τα οποία θα τους δοθεί τελικά το ένα.

Οι μαθητές της κάθε ομάδας αναλαμβάνουν και ένα τουλάχιστον ρόλο. (Συγγραφέας ερωτηματολογίου, αναλυτής-προγραμματιστής δεδομένων, παρουσιαστής αποτελεσμάτων έρευνας, προγραμματιστής διαδικτύου)

Ο δάσκαλος αναθέτει σε κάθε ομάδα το θέμα που θα δουλέψει και δίνει το συνοδευτικό έγγραφο με τις ενδεικτικές ερωτήσεις για το κάθε θέμα.

Στο τέλος της ώρας αναθέτει στους μαθητές να προετοιμάσουν τις ερωτήσεις τις οποίες θα συμπεριλάβουν στο ερωτηματολόγιο τους στην επόμενη φάση της συγγραφής των ερωτηματολογίων.

Δημιουργία ερωτηματολογίου και συμπλήρωση τους 

Οι μαθητές δημιουργούν το ερωτηματολόγιο τους με τη βοήθεια μιας εφαρμογής ηλεκτρονικών φορμών όπως το: https://docs.google.com/forms/

Ο δάσκαλος συλλέγει όλες τις διευθύνσεις από τα ερωτηματολόγια και τα δίνει σε μαθητές του ίδιου και άλλου τμήματος για να τα συμπληρώσουν.

Το κάθε ερωτηματολόγιο θα πρέπει να το έχουν συμπληρώσει περίπου 30 - 40 μαθητές.

Επεξεργασία δεδομένων

Οι μαθητές λαμβάνουν το αρχείο(υπολογιστικό φύλλο) με τις απαντήσεις των συμμαθητών τους.
Επεξεργάζονται τα δεδομένα δημιουργώντας αρχικά πίνακες και μετά γραφήματα με τα δεδομένα που έχουν συλλέξει. Το πρόγραμμα που μπορούν να χρησιμοποιήσουν είναι ένα οποιοδήποτε πρόγραμμα επεξεργασίας υπολογιστικών φύλλων π.χ. (Microsoft Office Excel - Libre Office - Calc) κ.τ.λ.

Παρουσίαση αποτελέσματος έρευνας στου συμμαθητές
Οι μαθητές δημιουργούν μία παρουσίαση με τα γραφήματα από την προηγούμενη φάση. Την παρουσίαση μπορούν να την εμπλουτίσουν με σχετικές φωτογραφίες. Το πρόγραμμα που μπορούν να χρησιμοποιήσουν είναι ένα οποιοδήποτε πρόγραμμα παρουσιάσεων π.χ. (Microsoft Office PowerPoint - Libre Office - Impress) κ.τ.λ.

Οι μαθητές μπορούν να παρουσιάσουν το αποτέλεσμα της έρευνας τους στους συμμαθητές τους στον βίντεο προβολέα της αίθουσας.

Δημοσίευση αποτελέσματος έρευνας στο διαδίκτυο

Οι μαθητές με τη βοήθεια του δασκάλου τους δημοσιεύουν το αποτέλεσμα της έρευνας τους στο ιστολόγιο του σχολείου.

 Οι εν λόγω παρουσιάσεις αναρτώνται , αφού πρώτα αποκρύψουμε τυχόν προσωπικά δεδομένα των μαθητών.

Ενδεικτικά θέματα για επιλογή

· Διατροφικές συνήθειες  Τρως πρωινό;  Πόσες φορές την βδομάδα φέρνεις φαγητό από το σπίτι σου; Τι φρούτα προτιμάτε; Ποιο είδος φαγητού προτιμάτε(Μαγειρευτά-φαστ φουντ-ψητά – όσπρια – σαλάτες – τηγανιτά – κ.τ.λ.); Πόσο συχνά τρώτε φαγητό εκτός σπιτιού κάθε εβδομάδα; Πόσο συχνά παραγγέλνετε φαγητό στο σπίτι κάθε βδομάδα; Ποιο είδος φαγητού δεν σας αρέσει; Γνωρίζετε τι είναι τα βιολογικά προϊόντα;  Καταναλώνεται βιολογικά προϊόντα;  
· Αθλητισμός Τι ομάδα είστε;  Ποιο άθλημα προτιμάτε να παρακολουθείτε(τηλεόραση ή από κοντά); Έχετε πάει ποτέ σε γήπεδο; Αθλείστε και σε ποιο άθλημα αν αθλείστε;  Με ποιο άθλημα θα θέλατε να ασχοληθείτε, ακόμα και αν δεν υπάρχει στην Ελλάδα;
· Μουσική  Ποιο είναι το αγαπημένο σου είδος μουσικής; Ποιος είναι ο αγαπημένος σου Έλληνας τραγουδιστής/τραγουδίστρια; Ποιος είναι ο αγαπημένος σου ξένος τραγουδιστής/τραγουδίστρια; Ποιο είναι το αγαπημένο σου συγκρότημα; Σου αρέσει περισσότερη η ξένη ή Ελληνική μουσική; Ποιο είδος Ελληνικής μουσικής προτιμάτε;  Ποιο είδος ξένης μουσικής προτιμάτε;
· Ταξίδι Ποια περιοχή της Ελλάδας σας αρέσει καλύτερα να πηγαίνετε διακοπές; Σε ποιες περιοχές της Ελλάδας έχετε πάει διακοπές; Πόσες φορές το χρόνο ταξιδεύετε εκτός Αθήνας; Πόσες φορές το χρόνο ταξιδεύετε εκτός Ελλάδας; Σε ποιες χώρες έχετε ταξιδέψει; Σε ποιες χώρες θα θέλατε να ταξιδέψετε; Από που κατάγονται οι γονείς σας; Σε ποια περιοχή της Ελλάδας θα θέλατε να ζείτε αν είχατε την επιλογή;
· Ζώα Ποια κατοικίδια έχεις; Ποια κατοικίδια θα ήθελες να αποκτήσεις; Ποιο άγριο ζώο σου είναι πιο συμπαθητικό; Ποιο άγριο ζώο σου είναι πιο αντιπαθητικό; Έχεις πάει σε ζωολογικό κήπο; Έχεις πάει σε τσίρκο;
· Επάγγελμα Ποιο επάγγελμα θα ήθελες να ακολουθήσεις; Ποιο είναι το επάγγελμα των γονιών σου; Ποιο επάγγελμα πιστεύεις θα σου έδινε περισσότερα χρήματα; Ποιο επάγγελμα πιστεύεις θα σου έκανε πιο εύκολα διάσημο; 
· Τηλεόραση Ποια σειρά στην τηλεόραση παρακολουθείτε; Ποιος είναι ο αγαπημένος σου ηθοποιός; Πόσες ώρες την ημέρα παρακολουθείς τηλεόραση; Πόσες ταινίες παρακολουθείς κάθε εβδομάδα; Πόσες φορές το μήνα πηγαίνετε στο σινεμά; Πόσες φορές το μήνα νοικιάζετε ταινίες από το video club; Έχετε ποτέ εσείς ή μέλος της οικογένειάς σας κατεβάσει παράνομα ταινίες από το διαδίκτυο (χωρίς να έχετε τα πνευματικά δικαιώματα);
· Μαθήματα Ποιο είναι το αγαπημένο σου μάθημα; Από πού άρχισε να σ’ αρέσει αυτό το μάθημα; Πόσες ώρες την εβδομάδα ασχολείσαι με το αγαπημένο σου μάθημα; Ποιο μάθημα σου αρέσει λιγότερο;  Ποια μαθήματα θα ήθελες να διδάσκονται περισσότερο στο σχολείο;  Ποια μαθήματα θα ήθελες να διδάσκονται λιγότερο στο σχολείο; Ποια άλλα μαθήματα (που δε διδάσκεσαι τώρα) θα ήθελες να διδάσκεσαι στο δημοτικό;

· Ηλεκτρονικοί Υπολογιστές  Πόσες ώρες ασχολείσαι κάθε εβδομάδα στον υπολογιστή στο σπίτι; Πόσες ώρες από αυτές κάθε εβδομάδα μπαίνεις στο διαδίκτυο; Ποιες είναι οι πιο σημαντικές χρήσεις του Η/Υ για σένα; Πιστεύεις ότι είναι απαραίτητο να μάθεις τη χρήση των ηλεκτρονικών υπολογιστών; Πιστεύεις το επάγγελμα που θα ήθελες να ακολουθήσεις στο μέλλον θα απαιτεί τη χρήση Η/Υ; Το μάθημα της πληροφορικής θα έπρεπε να διδάσκεται περισσότερες, λιγότερες ή καθόλου ώρες στο δημοτικό; Πιστεύεις ότι αν μάθαινες το  τυφλό σύστημα πληκτρολόγησης θα σε βοηθούσε στο μέλλον σου; Τι θα ήθελες να διδαχθείς στο μάθημα της πληροφορικής στο δημοτικό;
Τμήμα:

Ομάδα-Όνομα Η/Υ:

Ονοματεπώνυμα Μαθητών:

(Δίπλα σε κάθε όνομα γράψτε και το ρόλο του στην ομάδα π.χ.  Συγγραφέας ερωτηματολογίου, αναλυτής-προγραμματιστής δεδομένων, παρουσιαστής αποτελεσμάτων έρευνας, προγραμματιστής διαδικτύου):
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Θέματα που έχετε επιλέξει(τουλάχιστον 3):
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